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２ アンケート調査結果 

イ 子育て支援関係者に向けた事業 

① 活動支援事業 地域子育て支援拠点関係者研修（来場及びオンラインにて実施） 9/30 

「地域子育て支援拠点の強みを活かした支援～子育ての孤立を防ぐためにできること～」  

② 活動支援事業 手作りおもちゃ講師育成事業 「手作りおもちゃ講習会」 青森会場 6/25 

③ 活動支援事業 手作りおもちゃ講師育成事業 「手作りおもちゃ講習会」 八戸会場 7/4 

④ 活動支援事業 手作りおもちゃ講師育成事業 「手作りおもちゃ講習会」 弘前会場 7/8 

⑤ 学習・体験事業 親子･次世代育成すくすくスキンシップ事業 子育て支援者対象 青森会場 

柴田愛子さんによる講演会「こどもの気持ちに寄り添う支援とは」9/22 

⑥ 学習・体験事業 親子･次世代育成すくすくスキンシップ事業 子育て支援者対象 黒石会場 

柴田愛子さんによる講演会「こどもの気持ちに寄り添う支援とは」9/23 

 

 

事業参加率の平均は 64.2％、アンケートの回収率の平均は 88.4％であった。学生の参与はのべ 11

人であった。 

アンケート回収枚数の合計は 176枚であり、子育て支援関係者に向けた事業における Nは 176 とな

った。また、①地域子育て支援拠点関係者研修のアンケート回収枚数合計は 29枚であり n=29、②③④

のアンケート回収枚数合計は 92枚であり、手作りおもちゃ講師育成事業においては n=92、⑤⑥のアン

ケート回収枚数合計は 55枚であり、親子･次世代育成すくすくスキンシップ事業子育て支援者対象の

事業においては n=55 となった。 

 

 

 

 

  
① 

拠点研修 

②手作り 
おもちゃ 
･青森 

③手作り 
おもちゃ 
･八戸 

④手作り 
おもちゃ 
･弘前 

⑤すくすく
支援者 
･青森 

⑥すくすく
支援者 
･十和田 

合計 

定 員 60 50 50 50 50 50 310人 

申込人数 47 43 21 30 23 29 193人 

参加者数 47 43 20 30 28 31 199人 

参加率％ 

分母=定員 
78.3 86.0 40.0 60.0 56.0 62.0 

（平均
64.2％) 

回収枚数 29 43 19 30 25 30 176（=N） 

回収率％ 

分母=参加者数 
61.7 100.0 95.0 100.0 89.3 96.8 

（平均 
88.4％） 

事業別 

回収枚数 

A）拠点研修 

ｎ＝29    B)手作りおもちゃ  ｎ＝92 C）すくすく ｎ＝55 176 

参与学生数 
募集して

いない 
2 0 2 5 2 11人 
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（１） 参加者の所属 

Ａ） 参加者の所属（複数回答）・地域子育て支援拠点関係者研修① 

 

          ＜内訳＞ｎ＝29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「地域子育て支援拠点事業実施施設」の所属者が 62.1％と多く、次いで「地域子育て支援拠点事業

実施施設以外の認定こども園」の所属者の 27.6％であった。「その他」は「ＮＰＯ団体」の所属者であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.1

27.6

6.9

3.4

0.0

１．地域子育て支援拠点事業実施施設

２．１以外の認定こども園

３．１，２以外の行政職員

４．その他

無記入

参加者の所属（複数回答） ％

地域子育て支援拠点関係者研修① ｎ＝29

  数 ％ 

１．地域子育て支援拠点事業実施施設 18 62.1 

２．１以外の認定こども園 8 27.6 

３．１，２以外の行政職員 2 6.9 

４．その他 1 3.4 

無記入 0 0.0 

計 29   
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Ｂ） 参加者の所属（複数回答）・手作りおもちゃ講師育成事業②③④ 

 

＜内訳＞n=92 

  
②手作り 
おもちゃ 
・青森 

③手作り 
おもちゃ 
・八戸 

④手作り 
おもちゃ 
・弘前 

合計（人） ％ 

児童館、児童センター 6 7 18 31 33.7 

放課後児童クラブ 24 12 4 40 43.5 

放課後子ども教室 11 0 4 15 16.3 

子育て支援団体 0 0 0 0 0.0 

その他 2 0 5 7 7.6 

無記入 0 0 0 0 0.0 

合計 43 19 31 93   

 

②③とも「放課後児童クラブ」の所属者が多く、全体の 43.5％で、④では「児童館、児童センター」の

所属が多く、全体的には 33.7％であった。次いで多かったのは、②では「放課後子ども教室」、③では

「児童館、児童センター」、④では「その他」であった。「その他」は「公民館」「こども園」「市教育委員会」

「ベビーシッター」等であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.7

43.5

16.3

0.0

7.6

0.0

児童館、児童センター

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

子育て支援団体

その他

無記入

参加者の所属 （複数回答）％

手作りおもちゃ講師育成事業②③④ ｎ＝92
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Ｃ） 参加者の所属（複数回答）・ 

親子・次世代育成すくすくスキンシップ事業 子育て支援者対象⑤⑥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜内訳＞n=55 

  
⑤すくすく 
支援者 
･青森 

⑥すくすく 
支援者 
･黒石 

合計（人） ％ 

保育園・幼稚園・子ども園 11 14 25 45.5 

放課後児童クラブ等 1 1 2 3.6 

子育て支援団体 5 7 12 21.8 

その他 8 7 15 27.3 

無記入 0 1 1 1.8 

合計 25 30 55   

 

⑤⑥ともに「保育園・幼稚園・こども園」が多く、全体の 45.5％であった。次いで「その他」が多く、その内容

は「学生（高校生・大学生）」「放課後等デイサービス」「ベビーシッター」「有資格者」「一般人」「子育て中の親」

「孫を預かっている」等があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.5

3.6

21.8

27.3

1.8

保育園・幼稚園・こども園

放課後児童クラブ等

子育て支援団体

その他

無記入

参加者の所属（複数回答） ％

親子・次世代育成すくすくスキンシップ事業

子育て支援対象⑤⑥ ｎ＝55
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（２） 参加者の性別 

 

＜内訳＞N=176 

  
① 

拠点研修  

②手作り 
おもちゃ 
･青森 

③手作り 
おもちゃ 
･八戸 

④手作り 
おもちゃ 
･弘前 

⑤すくす
く支援者 
･青森 

⑥すくす
く支援者 
･黒石 

合計

（人） 
％ 

女性 29 40 18 28 25 29 169 96.0 

男性 0 3 1 2 0 0 6 3.4 

その他 0 0 0 0 0 0 0 0.0 

回答しない 0 0 0 0 0 0 0 0.0 

無記入 0 0 0 0 0 1 1 0.6 

合計 29 43 19 30 25 30 176 100.0 

 

①～⑥の全てで「女性」の参加者が多く、96.0％であった。 

 

 

（３） 参加者の年代 

 

 

女性

96.0%

男性

3.4%

無記入

0.6%

参加者の性別

N=176

10歳代

2.8%

20歳代

8.0%

30歳代

15.3%

40歳代

24.4%

50歳代

29.0%

60歳代

14.8%

70歳代以上

5.1%

無記入

0.6%

参加者の年代

N=176
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＜内訳＞N＝176 

  
① 

拠点研修 

②手作り
おもちゃ 
・青森 

③手作り
おもちゃ 
・八戸 

④手作り
おもちゃ 
・弘前 

⑤すくす
く支援者 
･青森 

⑥すくす
く支援者 
･黒石 

合計
（人） 

％ 

10歳代 0 0 0 0 3 2 5 2.8 

20歳代 2 3 0 7 2 0 14 8.0 

30歳代 6 1 8 8 2 2 27 15.3 

40歳代 11 9 4 7 3 9 43 24.4 

50歳代 8 14 3 4 11 11 51 29.0 

60歳代 1 11 4 2 4 4 26 14.8 

70歳代以上 1 5 0 1 0 2 9 5.1 

無記入 0 0 0 1 0 0 1 0.6 

合計 29 43 19 30 25 30 176 100.0 

②⑤⑥では「50歳代」が多く、①では「40歳代」、③④では「30歳代」が多かった。全体的には「50歳

代」が最多の 29.0％、次いで「40歳代」の 24.4％であった。 

 

 

（４） 参加回数 

 

＜内訳＞N=176 

  
① 

拠点研修  

②手作り
おもちゃ 
・青森 

③手作り
おもちゃ 
・八戸 

④手作り
おもちゃ 
・弘前 

⑤すくす
く支援者 
･青森 

⑥すくす
く支援者 
･黒石 

合計
（人） 

％ 

初めて 20 12 12 14 20 19 97 55.1 

２回目 3 7 3 6 2 3 24 13.6 

３回以上 6 24 4 10 3 7 54 30.7 

無記入 0 0 0 0 0 1 1 0.6 

合計 29 43 19 30 25 30 176 100.0 

①③～⑥で「初めて」の参加者が多く、全体的には 55.1％であった。②では「3回以上」の参加者が多かっ

た。 

初めて

55.1%

２回目

13.6%

３回以上

30.7%

無記入

0.6%

参加回数

N＝176
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（５） 満足度 

 

＜内訳＞N=176 

  
① 

拠点研修 

②手作り
おもちゃ 
・青森 

③手作り
おもちゃ 
・八戸 

④手作り
おもちゃ 
・弘前 

⑤すくす
く支援者 
･青森 

⑥すくす
く支援者 
･黒石 

合計
（人） 

％ 

5点（満足） 11 25 13 26 23 27 125 71.0 

4点 11 12 3 3 0 1 30 17.0 

3点 6 3 1 1 0 0 11 6.3 

2点 0 0 0 0 0 0 0 0.0 

1点 0 0 0 0 0 0 0 0.0 

0点（不満） 0 0 0 0 0 0 0 0.0 

無記入 1 3 2 0 2 2 10 5.7 

合計 29 43 19 30 25 30 176 100.0 

五段階評価 4.03 4.23 4.21 4.83 4.60 4.63 平均 4.4 

 

①～⑥の全てで「5点（満足）」が多く 71.0％であった。次いで「4点」の 17.0％であった。「3点」の理

由は、①では「担当業務とは違う専門的な話も聞けて勉強になった。」、②③④では「マスクで声が聞きづ

らい。」「説明がよくわからず、スクリーンが見づらい。説明書でなんとかできた。」であった。2点～0点はなく、

無記入は 5.7％であった。五段階評価の平均は 4.4であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5点（満足）

71.0%

4点

17.0%

3点

6.3%

無記入

5.7%

満足度

N＝176

五段階評価 4.4
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（６） オンラインによる開催について  

 

＜内訳＞N=176 

  
① 

拠点研修 

②手作り
おもちゃ 
・青森 

③手作り
おもちゃ 
・八戸 

④手作り
おもちゃ 
・弘前 

⑤すくす
く支援者 
･青森 

⑥すくす
く支援者 
･黒石 

合計

（人） 
％ 

オンライン開催が良い 6 0 0 2 0 0 8 4.6 

オンライン開催   

でない方が良い 
1 18 4 14 5 10 52 29.5 

両方あれば良い 18 13 7 3 18 12 71 40.3 

どちらでも良い 3 10 8 11 1 4 37 21.0 

無記入 1 2 0 0 1 4 8 4.6 

合計 29 43 19 30 25 30 176 100.0 

 

①⑤⑥では「両方あれば良い」が多く、②④では「オンライン開催でない方が良い」が多かった。③は

「どちらでも良い」が多かった。全体的には「両方あれば良い」が最多の 40.3％であり、次いで「オンライ

ン開催でない方が良い」は 29.5％であった。各事業別については、次の A)～C）のとおりであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オンライン開催が良い

4.6%

オンライン開催

でない方が良い

29.5%

両方あれば良い

40.3%

どちらでも良い

21.0%

無記入

4.6%

オンラインによる開催について％

N=176
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Ａ）オンラインによる開催について・地域子育て支援拠点関係者研修① 

 

＜内訳＞n=29 

  人数 ％ 

オンライン開催が良い 6 20.7 

オンライン開催でない方が良い 1 3.4 

両方あれば良い 18 62.1 

どちらでも良い 3 10.4 

無記入 1 3.4 

合計 29 100.0 

 

「地域子育て支援拠点関係者研修」においては、「両方あればいい」が 62.1％と多く、「オンライン開

催が良い」は 20.7％であった。「両方あればいい」の理由は「参加者の幅が広がるため」「オンラインだと

参加しやすいが、環境がととのっていなかったり、実際に顔を見て話す方が伝えやすいこともあるため」

等であった。「オンライン開催が良い」の理由は「どんな時でも参加しやすい」「参加しやすい」等であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オンライン開催

が良い

20.7%

オンライン開催

でない方が良い

3.4%

両方あれば良い

62.1%

どちらでも良い

10.4%

無記入

3.4%

オンラインによる開催について

地域子育て支援拠点関係者研修① n=29
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Ｂ） オンラインによる開催について・手作りおもちゃ講師育成事業②③④ 

 

 

＜内訳＞n=92 

  
②手作り
おもちゃ 
・青森 

③手作り
おもちゃ 
・八戸 

④手作り
おもちゃ 
・弘前 

合計 ％ 

オンライン開催が良い 0 0 2 2 2.2 

オンライン開催でない方が良い 18 4 14 36 39.1 

両方あれば良い 13 7 3 23 25.0 

どちらでも良い 10 8 11 29 31.5 

無記入 2 0 0 2 2.2 

合計 43 19 30 92 100.0 

 

「手作りおもちゃ講師育成事業」においては、「オンライン開催でない方が良い」が 39.1％と多く、次い

で「どちらでも良い」の 31.5％であった。「オンライン開催でない方が良い」の理由としては「わからない部

分は直接教えてもらいたいです」「実際に見聞きしながら、細かいところまで知ることができるから」「参加

者の方とふれあえて楽しい」等の記述があり、「どちらでも良い」の理由としては「その方に合ったやり方

があると思うので」「どちらでも学べるなら良いと思います」等があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

オンライン開催

が良い

2.2%

オンライン開催

でない方が良い

39.1%

両方あれば良い

25.0%

どちらでも良い

31.5%

無記入

2.2%

オンラインによる開催について

手作りおもちゃ講師育成事業②③④ n=92
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Ｃ） オンラインによる開催について 

親子・次世代育成すくすくスキンシップ事業 子育て支援者対象⑤⑥ 

 

 

＜内訳＞n=55 

  
⑤すくすく 
支援者 
･青森 

⑥すくすく 
支援者 
･黒石 

合計 

（人） 
％ 

オンライン開催が良い 0 0 0 0.0 

オンライン開催でない方が良い 5 10 15 27.3 

両方あれば良い 18 12 30 54.5 

どちらでも良い 1 4 5 9.1 

無記入 1 4 5 9.1 

合計 25 30 55     100.0 

 

「親子・次世代育成すくすくスキンシップ事業 子育て支援者対象」においては、「両方あれば良い」

が54.5％と最多であり、次いで「オンライン開催でない方が良い」の27.3％であった。「両方あれば良い」

の理由としては「遠くに住んでいる人でも参加することが出来て良い」「時間の都合がつかなかったり、

複数の職員に参加してほしいと思うから」「スマホが普及している今を生かしつつも、持っていない高齢

者もいるのでそのためにもやるべきだと考えるから」等の記述があり、「オンライン開催でない方が良い」

の理由としては「実際に会ってお話を聞く方が自分の中に入ってくる」「資料からそれたエピソードほどなる

ほどと思える、生で聞きたい」等であった。 

 

 

 

 

 

オンライン開催

でない方が良い

27.3%

両方あれば良い

54.5%

どちらでも良い

9.1%

無記入

9.1%

オンラインによる開催について

親子・次世代育成すくすくスキンシップ事業

子育て支援者対象⑤⑥ n=55
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（７）今後参加したい事業（複数回答） 

 

＜内訳＞N=176 

  
① 

拠点研修 

②手作り 

おもちゃ・

青森 

③手作り 

おもちゃ・

八戸 

④手作り 

おもちゃ・

弘前 

⑤すくすく

支援者・

青森 

⑥すくすく

支援者・

黒石 

合計

（人） 
％ 

講義（こどもの育ち･発達等） 13 19 11 24 17 18 102 58.0 

講義（子育て支援） 17 10 6 11 13 16 73 41.5 

講義（しつけ･虐待防止等） 9 10 7 11 10 5 52 29.5 

講義（相談業務） 10 5 2 4 10 4 35 19.9 

講義（その他） 0 1 1 1 1 0 4 2.3 

実技（絵本･読み聞かせ等） 7 8 4 8 3 8 38 21.6 

実技（あそび･表現等） 5 13 9 12 8 7 54 30.7 

実技（わらべうた･音楽等） 4 9 0 3 6 5 27 15.3 

実技（体操･ダンス等） 5 10 6 9 3 6 39 22.2 

実技（工作･制作･芸術等） 7 24 15 17 4 5 72 40.9 

実技（その他） 0 0 0 1 0 3 4 2.3 

無記入 1 0 0 1 0 3 5 2.8 

合計 78 109 61 102 75 80 505   

 

58.0

41.5

29.5

19.9

2.3

21.6

30.7

15.3

22.2

40.9

2.3

2.8

講義（こどもの育ち･発達等）

講義（子育て支援）

講義（しつけ･虐待防止等）

講義（相談業務）

講義（その他）

実技（絵本･読み聞かせ等）

実技（あそび･表現等）

実技（わらべうた･音楽等）

実技（体操･ダンス等）

実技（工作･制作･芸術等）

実技（その他）

無記入

今後参加したい事業（複数回答） ％

N=176
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①では「講義（子育て支援）」の希望が多く、②③では「実技（工作・制作・芸術等）」、④⑤

⑥では「講義（こどもの育ち、発達等）」が多かった。全体的には「講義（こどもの育ち・発達

等）」が最多の 58.0％、次いで「講義（子育て支援）」の 41.5％であった。記述には「本の修理

（セロテープ他）」「障害に関する事」「発育・発達支援に特化した運動あそびについて」「パパ、

ママだけではなく保育者の為の乳児の保育、お世話の講座」等があった。 

 

 

（８） 「あおもり結婚・子育て応援サイト」認知度（「あおもり結婚・子育て応援サイト」をご存知です

か？） 

 

＜内訳＞N=176 

  
① 

拠点研修  

②手作り 
おもちゃ 
・青森 

③手作り 
おもちゃ 
・八戸 

④手作り 
おもちゃ 
・弘前 

⑤すくすく 
支援者 
･青森 

⑥すくすく 
支援者 
･黒石 

合計

（人） 
％ 

知っている 15 7 0 7 9 10 48 27.3 

知っていて閲覧 2 0 0 1 0 4 7 4.0 

知らなかった 11 34 19 21 16 15 116 65.9 

無記入 1 2 0 1 0 1 5 2.8 

合計 29 43 19 30 25 30 176 100.0  

 

①では「あおもり子育て応援サイト」を「知っている」の回答が最も多かったが、②～⑥における「あおもり子

育て応援サイト」の認知度は低く、全体的には「知らなかった」が 65.9％であった。「知っている」は全体の

27.3％、「知っていて閲覧（したことがある）」は 4.0％と更に低かった。「知っている」「知っていて閲覧」の合計

は 55人（48＋7、（9）の回答者）、31.3％となった。 

 

 

 

知っている

27.3%

知っていて閲覧

4.0%知らなかった

65.9%

無記入

2.8%

「あおもり子育て応援サイト」について

N=176



25 
 

（９） 「あおもり子育て応援パスポート」機能認知度 （複数回答） 

（「あおもり結婚・子育て応援サイト」から簡単に「あおもり子育て応援パスポート」の申請や表示、

「あおもり子育て応援わくわく店」等の検索ができることをご存知ですか？） 

 

1⃣ 分母 176（回答数） 

 

 

 2⃣ 分母 55（（８）で「知っている」又は「知っていて閲覧」と回答した合計 48+7＝55） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.9

2.3

5.1

3.4

2.3

知っているが、利用なし

知っていて、パスポート利用

知っていて、検索している

知らなかった

無記入

「あおもり子育て応援パスポート」申請･表示、

「あおもり子育て応援わくわく店」検索について

（複数回答） ％ 分母 176

63.6

7.3

16.4

10.9

7.3

知っているが、利用なし

知っていて、パスポート利用

知っていて、検索している

知らなかった

無記入

「あおもり子育て応援パスポート」申請･表示、

「あおもり子育て応援わくわく店」検索について

（複数回答） ％ 分母 55
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＜内訳＞                  

  
① 

拠点研修 

②手作り
おもちゃ 
・青森 

③手作り 
おもちゃ 
・弘前 

④手作り
おもちゃ 
・八戸 

⑤すくす
く支援者 
･青森 

⑥すくす
く支援者 
･黒石 

合計

（人） 

1⃣％ 
(分母

176) 

2⃣％ 
(分母 48+7

＝55) 

知っているが、

利用なし 
12 4 0 6 8 5 35 19.9 63.6 

知っていて、パ

スポート利用 
1 1 0 1 0 1 4 2.3 7.3 

知っていて、検

索している 
2 2 0 0 0 5 9 5.1 16.4 

知らなかった 4 0 0 1 1 0 6 3.4 10.9 

無記入 0 0 0 1 0 3 4 2.3 7.3 

合計 19 7 0 9 9 14 58     

  

①②④⑤において『あおもり結婚・子育て応援サイト』から簡単に『あおもり子育て応援パスポート』の申請や

表示、『あおもり子育て応援わくわく店』等の検索ができることを「知っているが、利用なし」が多く、全体的に

は、分母を回答数の 176にした場合 19.9％、分母を 55（（８）で「知っている」及び「知っていて閲覧」と回答し

た合計 48+7＝55）にした場合は 63.6％であった。 

 ③は（８）で「知っている」「知っていて閲覧」との回答がなく、（９）における回答対象者がいなかった。 

 ⑥では「知っているが、利用なし」と「知っていて、検索している」が同数であった。 

 全体として次に多かったのは「知っていて、検索している」だったが、分母を 176にした場合 5.1％、分母を

55にした場合 16.4％と低い値であった。 


